



## 拥抱新时代 奋进新征程 建设新重庆

# 市六届人大一次会议隆重开幕

袁家军王炯唐方裕等出席 胡衡华作政府工作报告 张轩主持



▲1月13日上午,重庆市第六届人民代表大会第一次会议在市人大礼堂隆重举行。图为市长胡衡华作政府工作报告。 记者 熊明 摄/视觉重庆  
▲1月13日上午,重庆市第六届人民代表大会第一次会议在市人大礼堂隆重开幕。图为大会会场。 记者 齐岚森 摄/视觉重庆

4版刊登社论

## 向着新时代新征程 新重庆目标出发

### 热烈祝贺市六届人大一次会议开幕

本报讯(记者 王翔 王亚同)1月13日,市六届人大一次会议在市人大礼堂隆重开幕。大会执行主席由大会主席团常务主席袁家军、胡衡华、张轩、王炯、李明清、宋依佳、蔡允革、周旬、张鸣、刘强、沈金强、莫恭明、王越、陈元春、周少政担任。执行主席张轩主持会议。

唐方裕、徐敏业、陆克华、姜辉、张鸿星、陈鸣波、于会文、卢红、罗蒯、甘宇平、王鸿举、陈光国和大会主席团成员在主席台就座。

大会应到代表867人,实到代表856人,符合法定人数。本次大会的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国

有机统一,在中共重庆市委坚强领导下,积极践行全过程人民民主,团结和动员全市各族人民牢记习近平总书记殷殷嘱托,踔厉奋发、勇毅前行,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆而努力奋斗!

上午9时,张轩宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。胡衡华代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告分四个部分:过去五年及2022年工作回顾;今后五年政府工作的总体思路;对2023年政府工作的建议;全面加强政府自身建设。

## 袁家军会见六届市政协港澳委员及台侨特邀人士

### 努力为建设新重庆作出更大贡献

### 发挥独特优势 凝聚广泛共识

胡衡华王炯唐方裕参加

本报讯(记者 杨帆 张璐)1月13日下午,市委书记袁家军会见参加市政协六届一次会议的港澳委员及台侨特邀人士,共叙桑梓情谊,共谋发展大计,共话美好未来。

胡衡华、王炯、唐方裕、陆克华、卢红、罗蒯、李静、张玲参加。

市政协港澳委员代表马浩文介绍了五届市政协港澳委员履职情况和六届市政协港澳委员履职计划。6位委员发言,为重庆日新月异的发展变化点赞,就营造良好营商环境、培育市场主体、创新商业模式、加强区域合作、发展职业教育等建言,围绕政府工作报告和市委、市政府工作提出意见建议。

袁家军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向各位委员和朋友表示欢迎,向广大港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞致以问候,向大家对重庆建设带来机遇的期待,体现了拳拳报国志、殷殷爱乡情,听了很受感动、很受启发。过去一年,五届市政协港澳委员牢记“国之大事”,强化责任担当,充分发挥自身优势,积极参政议政,带动在渝投资发展,助力渝港澳交流合作,持续关爱民生关心抗疫,为重庆经济社会发展贡献了智慧和力量。

袁家军指出,市委六届二次全会对标对表中共二十大精神和习近平总书记对重庆的殷殷嘱托,鲜明提出“新时代、新征程、新重庆”这一主题主线,符合中央精神,顺应人民期待,锚定新发展新的历史方位。今后五年,我们将紧扣现代化新重庆建设目标,围绕重点工作,系统谋划重大举措、重大改革、重大政策、工作机制,打造更多具有重庆辨识度的有形载体和有效抓手,取得新的突破性进展,打造更多标志性成果。港澳委员、台侨特邀人士是重庆改革发展的见证者和参与者,是拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆的重要力量。希望大家高举爱国爱党旗帜,发扬爱国精神,致力于维护国家统一和领土完整,强化国情教育,在践行“一国两制”方面有新作为。希望大家发挥港澳爱国同乡社团结乡情、常住大陆同胞朋友沟通桥梁、海外朋友联系广泛等优势,在凝聚共识增进团结方面有新成效。希望大家积极参与新时代新征程新重庆建设,抢抓发展机遇,加强投资重庆力度,宣传推介重庆,在推动交流合作合作方面有新举措。希望大家持续提升自身素质和能力,强化政治意识,认真贯彻党的港澳工作大政方针,投身时代发展大潮中,聚焦建设现代化新重庆献计出力,在履好职尽好责方面有新担当。

袁家军最后说,亲人越走越近,朋友越走越亲,感情越走越真。重庆永远是你们的家和故乡,永远是创新创业的沃土热土。我们将一如既往支持大家在渝发展,一如既往竭力为大家提供最优的办事服务、打造最佳的投资环境。希望大家一如既往关心支持重庆,让这份真情薪火相传、长久美满。

## 袁家军在参加酉阳代表团审议时强调

# 全面贯彻党的二十大精神

## 在建设新重庆中展现新作为

本报讯(记者 杨帆 张璐)1月13日下午,市委书记袁家军来到他所在的市六届人大一次会议酉阳代表团,与代表们审议政府工作报告。他强调,要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面贯彻党的二十大精神,认真落实市委第六次党代会和市委六届二次全会部署,主动把自身发展放到全国和全市大局中谋划,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感的工作导向,更好地守一方平安、促一方发展、富一方百姓,努力在新时代新征程新重庆建设中展现新作为。

会上,10位代表围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、抓好生态文明建设、塑造经济发展新动能、发展民营经济、推动乡村旅游、提高基层医疗卫生服务水平等发言。袁家军认真听取发言,与代表交流互

动。袁家军说,胡衡华市长所作的政府工作报告,全面深入贯彻党的二十大精神,总结成绩实事求是、振奋人心,提出的目标科学合理、体现“跳一跳、够得着”,对今年工作作出了系统部署,是一个高举旗帜、求真务实、团结奋进、鼓舞斗志的好报告,必将进一步激发全市上下奋进新征程、建功新时代,我完全赞同。

袁家军指出,刚刚过去的2022年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对重庆的重要指示要求,坚决落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,各项事业发展取得了新进展新成效。成绩来之不易。袁家军充分肯定过去一年酉阳经

济社会发展取得的成绩,指出了存在的薄弱环节和短板弱项。他强调,市委六届二次全会系统谋划了新时代新征程新重庆的宏伟蓝图,明确了未来发展的定位、目标和要求。要坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,打好生态、乡村、文旅三张牌,放大优势、形成胜势,加快打造山清水秀美丽之地新样板、全国乡村振兴新示范、世界知名旅游新胜地,全面建设社会主义现代化新酉阳。

袁家军强调,要在稳进增效上展现新作为,坚持稳字当头、稳中求进,用好用足各项政策,着力激发内需动力,做大做强特色产业,全面推进乡村振兴,全面深化农村改革,持续激发市场主体活力,依靠改革创新增动力、添活力。要在惠民有感上展现新作为,落实好惠民暖心优服行动,持续巩固脱贫攻坚成果,大力促进就业增收,提高公共服务水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。要在提升干部能力上展现新作为,履行好管党治党政治责任,打造高素质专业化干部队伍,塑造基层党建品牌,推进正风肃纪反腐,不断提升党员干部面向现代化、适应现代化、引领现代化的能力水平。

罗蒯参加审议。

## 胡衡华在参加荣昌代表团审议时强调

# 一年接着一年干 一锤接着一锤敲

## 为建设社会主义现代化新重庆作出新贡献

本报讯(记者 王翔)1月13日,市委副书记、市长胡衡华来到他所在的市六届人大一次会议荣昌代表团,与代表们审议政府工作报告。

会场气氛热烈,8位代表围绕产业发展、民营经济、科技创新、成渝地区双城经济圈建设等发言。代表们一致认为,政府工作报告通篇贯穿习近平

新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,紧扣全面建设社会主义现代化新重庆的奋斗目标,总结成绩实事求是,谋划目标务实有力,部署任务抓纲带目,是一个高举旗帜、提振信心的好报告,特别是报告最后提出“让我们踏上新征程,向着新目标,出发”,激发了我们团结奋斗的精

气神,让大家充满建设新重庆“等不起、坐不住”的使命感紧迫感。完全赞成报告。

胡衡华认真听取代表们发言,不时与大家交流。他说,刚刚过去的2022年,风险挑战前所未有,困难压力超出预期。一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们

以迎接党的二十大和贯彻党的二十大精神为动力,主动作为、攻坚克难,有力应对各种超预期因素冲击,经济发展保持了多压力下的恢复态势,实现了稳增长稳就业稳物价的总体平衡。今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,全市上下要全面贯彻党中央决策部署,认真落实市委第六次党代会和市委六届二次全会部署,踔厉奋发、勇毅前行,一年接着一年干,一锤接着一锤敲,把党的二十大精神全面落实在重庆大地上,为社会主义现代化新重庆作出新贡献。

胡衡华充分肯定荣昌经济社会发展取得的成绩。他说,过去一年,荣昌干部群众干得很不容易、付出了艰辛努力,各方面工作取得长足进步。

(下转4版)